

# NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. - Número 1 014  
Miércoles, 3 de enero de 1963

## ITALIA, SEDE DE LA ACCION COMUNISTA ANTI ESPAÑOLA

### Rumania es el más mísero país tras el telón de acero

Lisboa, 2.—El hecho de haber trasladado el partido comunista español su sede de operaciones de Francia a Italia y los planes de agitación y terrorismo que prepara para 1963, son motivo de amplio comentario en el diario "A Voz", quien avisa de que lo mismo va a suceder en Portugal. En este sentido se refiere a la conferencia de la Europa occidental, celebrada recientemente en París, a la que asistieron solamente cuarenta personas, y en la que una vez más los conferenciantes, todos de países comunistas, se preocuparon mucho por los exilados portugueses.—Efe.

#### RUMANIA, EL MAS MISERO PAIS COMUNISTA

París, 2.—"Rumania es hoy, entre todos los países del telón de acero, aquel en el que la pobreza, la miseria y el régimen policiaico son más evidentes. El control ruso es más férreo que en otros países dominados por la URSS, y mientras la población pasa privaciones de todo tipo, las riquezas naturales de Rumania, como el petróleo, trigo, madera, etc., se envían a Rusia". Con estas palabras, monseñor Cristea, obispo rumano encargado en el exilio de todos sus compatriotas residentes fuera del país, denuncia la situación de esta nación ocupada por los comunistas. En cuanto a la Iglesia Católica, afirma en unas declaraciones publicadas por "La Croix", la persecución iniciada en 1948 sigue afectando a un rumano de cada cinco; es decir, a tres millones y medio de católicos, de los cuales dos practican el rito oriental y el resto el católico romano. Se han confiscado todos los bienes de la Iglesia, se han suprimido las organizaciones católicas, se han cerrado los conventos y, por último, hay que recordar que en la noche del 28 de octubre de 1948 fueron arrestados todos los obispos y la mayoría de los sacerdotes, nueve obispos muertos en campos de concentración y varios millares de fieles es el trágico balance de la Iglesia Católica en Rumania, para la que el Concilio puede ser un portador de esperanzas, aunque Rumania es, con Ucrania, el único país que no ha tenido representación de obispos no exilados en el Concilio.—Efe.

## De jueves a jueves

Pasaron los Santos Inocentes sin que recibiésemos ni gastásemos broma alguna propia de esa fecha del 28 de diciembre. (El pasado año dimos la "inocentada" de los quince valientes que iban a construir la nueva y "llorada" Plaza de Toros.) Pero la ciudad sí recibió la "inocentada" en la mañana de referido día, en la que amaneció limpia, limpiísima de polvo y barro. Sin un bache, sin un charco (?) que poder admirar. Con sus calles lisas, cual pista de baile. Y blancas blanquimas. ¡Qué aspecto más limpio y bello ofrecía la ciudad! Pero aquella limpieza y belleza duró apenas dos horas. Después, la nieve convirtiéndose en sucio líquido y el barrillo y los charcos volvieron a enseñorearse de la ciudad, dándole ese aspecto sucio, sucisimo de los días de lluvia...

La bella y navideña panorámica se había trastocado, en rápida metamorfosis, en una "estampa" que... ¡maldita sea su estampa!  
¿Cuándo sonará la hora de la operación arreglo de calles a hecho y derecho y en debidas condiciones? Si; porque si los arreglos han de ser del "estilo" de la de hoy muy transtada calle de Sancti Spiritus, es mejor dejarlas como están. ¿Saben ustedes cómo han bautizado a esa recién arreglada vía? Pues con el nombrecito de la calle de los "Mil y un Charcos". Y el buen humor benaventano también le ha colocado otro mote, debido a los muchos bares con nombres exóticos que allí han florecido. Es un mote muy de película de Tarzán...

Esperemos (aunque sea sentados) que el nuevo año 1963 sea próspero en asfalto e higiente para nuestras calles y plazas. Esperémoslo, sí, como hombres de buena voluntad que somos. Y apostillemos: año nuevo, calles nuevas...

Por estas fechas hace un año que Benavente y su comarca (y toda la provincia) sufrieron una tremenda riada que anegó muchísimos kilómetros y tuvo innumerable a varios pueblos. A los ríos Esla y Orbigo se les "hincharon las narices" y nos dieron un principio de año como para llevar se las manos a la cabeza en movimiento de terror. Pero esta tierra es sufrida y tiene aguante para mucho sin necesidad de loriques ni pamplinas. Somos pobres, pero con arranques para todo.

El final del año 1962 y el principio del año 1963 han sido más benévotos y cariñosos. Las aguas, en vez de perjudicar, han beneficiado al regar con suavidad y mimo las heladas tierras de nuestra comarca. Los agricultores han sonreído al ver caer esa milagrosa agua, "lluvada—nunca mejor dicho—del cielo".

Entre los acuerdos tomados por nuestro Ayuntamiento durante el año que acaba de "fallecer" al cumplir sus marcados 365 días de vida, uno se han cumplido y otros no los cumplidos han sido pocos—con arreglo a las necesidades que padecemos—y los otros no son muchos tampoco. Pero entre estos últimos, hay dos muy necesarios de llevar a su realización. En la sesión del Ayuntamiento del día 9 de marzo se acordó, entre otras cosas: "Llevar a cabo la ampliación de la red de aguas y pavimentación de las calles de San Antón, Ronda Rancha y plaza existente entre las mismas." Estamos en enero de 1963 y dichas calles y plaza siguen en el mismo lamentable estado de abandono y con barro y otras "cosas" nada recomendables ni vistosas.

Y el día 4 de marzo se acordó: "Comunicar a la Delegación de Sindicatos que este Ayuntamiento está dispuesto a ceder terrenos para instalación de una Escuela de Formación Artesana."

En uno y otro caso, ¿qué ha pasado para la no su realización? Los dos son muy necesarios en sus diferentes aspectos. ¿Los veremos realizados en este nuevo año de 1963 o será cosa de poner aquello de "sigue y suma"...

Bueno, se fue el año 1962 y dio paso a su hermano mayor el 63. La ciudad lo despidió con alegría, buen humor y buenos modos. Únicamente "falló"—y no por culpa de él, pues aún está en condiciones para dar doce golpes—nuestro popular y "viejo reloj de la villa". Sus tradicionales doce campanadas no llenaron el ámbito de la Plaza de Santa María para que los benaventanos, fieles a la tradición, comiesen en comunidad las típicas doce uvas. Es una pena romper así con la "herencia" de nuestros antepasados. Un voto de censura para los responsables de esta "rotura".

Uno, rodeado de simpáticos amigos y buenos amantes del folklore español en su más fiel interpretación, despidió al año viejo y saludó al nuevo con el más ferviente deseo de que él traiga venturas y paz para toda esta gran familia benaventana. Que así sea y que todos lo veamos. ¡Feliz año 1963, amigos!

DON IMPOSIBLES

## El mundo, patio de monipodio

### INTERVIU SATIRICO HUMORISTICO BURLESCA

El señor Avispado, redactor de "La Purga de Benito", revista de gastronomía, va a entrevistarse a don Zafrá, nuevo presidente de la Asociación de Comerciantes.

Este le hace observar el extraño título de la revista "La Purga de Benito".

—Nada más propio, pues nuestra revista sólo trata de banquetes, comidas, comilonas y merendolas, y después de tales excesos necesariamente, tiene que venir la purga.

—Bien; pero, ¿y lo de Benito?

—Porque esto le da una expresión más grática. Sin lo de Benito parecería que no habíamos tomado el caldo.

—¿Hombre, eso tiene mucho sabor!

—Y dígame, señor presidente, ¿no podría usted conseguir que desapareciera esa costumbre invertebrada de "meter" el dedo en el peso del tendero, sea dueño o sea dependiente?

—¿Y qué quiere usted, que den el género con caído? ¡Qué caídas tiene usted, amigo uno! Dios dijo —bueno, yo no lo oí— que fuéramos hermanos, pero no dijo que fuéramos primos, ¿caray! ¿Qué le hace a usted cincuenta gramos de menos en cuarto de kilo de azúcar y en un kilo de judías ciento cincuenta? ¡Nadal!

Don Zafrá, que vino de su pueblo en pelota, y que hoy es dueño de varios establecimientos de comestibles y manjeras, es de una desenvoltura inaudita, pero de un carácter tan afable y campechano que a los dos minutos se olvidó uno que es la primera vez que se le trata y cree estar ante un viejo amigo.

—Dicen —dice don Zafrá— que quien ve su pueblo ve el mundo entero. Habría usted de decir a "Roma por todo" y no haría otra cosa que cambiar de tendero. Puede usar estar seguro que, aunque allí pesen con romana, no encontraría en Roma ni una sola romana fiel.

Es la condición humana, señor. Si el tendero da con el dedo al peso para que caiga antes, el lechero echa agua a la leche, el tabernero vino al agua, el boticario, que hemos de suponerlo más culto, además de aguar nos los medicamentos nos envenena con sus potingues; al comerciante que vende telas, cuando corta el género, ¿no le dice doña Evangelina no te cortes las uñas, Efigenio?

¿Quién no ha visto en los bares llevarse casi a puñados los palillos de dientes? ¡Si fueran de oro, eh; si fueran de oro! ¡Repanocha si fueran de oro!

Mas, ¿qué diríamos de los caseros? A esos hay que echarles de comer aparte. Pero, ¡ojol, no olvidemos a su eterno enemigo el inquilino que, al dejar la vivienda, no quiere entregar las llaves, así de rositas, y después de alguna lucha con el casero acaban poniéndose de acuerdo para que el inquilino entrante, que en su día hará lo mismo, les entregue para reparárselo bonitamente, ambos a dos lo que alguien llamaría la manteca... o pasta catalana.

—¡Oh, don José, cuánto madrugaba usted!

—Madrugo porque tengo las cabras en el corral, que el vecino de enfrente me las quiere ordenar.

He aquí los partidos jugados y los resultados obtenidos hasta la fecha:

Antibióticos-Benavente: 2-0. Benavente-Veguellina: 2-3. Benavente-Sabero: 1-1. Laciaña-Benavente: 2-0. (Un gol en cuatro encuentros; como se entere Kubala, que anda buscando el hombre-gol, lo vemos por aquí.) Benavente-Cacabelos: 4-0. Júpiter-Benavente: 2-0. Benavente-Fabero: 1-0. Fin del primer "rollo" (es decir, de la primera vuelta).

Segundo "rollo": Benavente-Antibióticos: 3-0. Veguellina-Benavente: 2-0. Sabero-Benavente: 5-0. Benavente-Laciaña: 1-1. (Corte de la "película", por orden de la Federación, hasta que pasen estas fiestas del turrón, el pavo, el champán y el "rosco" de Reyes).

A los "tomateros" les faltan por jugar tres encuentros: Uno en Cacabelos, otro en "Los Salados", frente al Júpiter (el líder) y el último en Fabero. Total: tres "peritas" en dulce que para las dentaduras de los "tomateros" van a resultar tres "barras" de turrón del duro...

Se perdió, por tanto (por los tantos que les han "colao" en su portal y por los tantos que han dejado de colar en los contrarios) la clasificación. Pero no la ilusión para campeonatos venideros. En nuestra cantera se vislumbran buenas "promesas". En serio. Si a esos muchachos se les cuida y guía, pronto tendremos nuevos Lolo, Abilio, Colás, Infestas, Víctor, Galocha, Luis María, Sobrino, Pintado, Domingo, etc.

Y en "ediciones" superadas p-labrá. CUBICHI

## Gotas de humor

Los españoles que trabajan en Alemania y han venido a pasar las fiestas hogareñas, parecen turistas alemanes que se hallan visitando España.

Le pasteron de nombre Domingo, e hizo honor a su nombre. No dio un voto en toda su vida. Todos los días eran domingo para él...

"Mujer te doy y no esclava". Si, sí. Al séptimo día de "esclavitud" —digo de matrimonio— la "esclava" rompió, sobre la cabeza del "amo", la primera sopera como símbolo de la no esclavitud.

Aquella película sólo tenía un pero a lo largo de su proyección: que la palabra fin aparecía a lo último de la misma, en vez de al principio...

Le decía un recién casado a un solterón:

—Y además de todo eso, la mujer es la luz que ilumina y alegra nuestra vida...

—Si, pero ya verás lo poco que "ves" cuando a esa central de luz le salte el "interruptor" de vez en cuando y comiencen los "apagones"...

La honradez es una virtud que sólo practican los tontos. Y cada vez hay menos tontos en la vida...

Nadie trabaja por amor al arte. Pero sí hay quien hace de su trabajo un arte...

Si los hombres del mañana han de ser "algunos" jóvenes del hoy... mejor es que no amanezca...

Por fin a aquel hombre, al cumplir los sesenta años de edad, se le ocurrió hacer algo bueno en favor de la Humanidad. Fue y se murió...

EDELMIRO IBANEZ

AGUSTIN VAZQUEZ

## Alocución papal a un grupo de peregrinos

Ciudad del Vaticano, 2.—El Santo Padre recibió esta mañana a los fieles en la acostumbrada audiencia general de los miércoles.

Su Santidad recordó a los peregrinos la fiesta de hoy, el Santísimo Nombre de Jesús, "nombre sin el cual —dijo el Papa— el mundo no puede hacer nada. El nombre de Jesús debe acompañar en toda su vida a los cristianos desde la infancia hasta el momento extremo de la muerte". Invitó a todos a guardar una especial devoción por la Preciosísima Sangre y por el Sagrado Corazón para terminar diciendo: "Que el nombre del Hijo de Dios sea vuestra luz, consuelo, alegría y estímulo en todas las vicisitudes del año que acaba de comenzar."—Efe.

FIJESE BIEN QUIEN LLEGA

TODDY

## incuban más engordan más

ponen más están más sanos comen mejor asimilan mejor crecen más

# Gebin

El mejor corrector de piensos

Con la garantía de: Antibióticos, S. A. FABRICA EN LEON

DIVISION DE VETERINARIA Teresa López Valcárcel, 22 Teléf. 239 67 19 - MADRID-5

Información y muestras a su disposición

Estos son los objetivos fundamentales de toda economía MAS para que una economía sea eficaz, para que los ingresos personales superen a los gastos, para que cada vez se puedan consumir más bienes, utilizar más servicios, disfrutar de un mayor nivel de vida, es necesario CONOCER EXACTAMENTE en qué medida pueden satisfacerse estas necesidades. SOLO LA ESTADISTICA PROPORCIONA ESTE CONOCIMIENTO.

## Cañonazos a la meta

"Año nuevo vida nueva"... dice un viejo adagio. Y aunque nuestros "Cañonazos" ya son viejos —por lo menos el "cañón" que los expulsa—, vuelven de nuevo a estallar, como siempre, en son de paz, en este año de 1963 que acaba de cumplir tres días de vida. ¡Quién fuera él y lo "ballao, ballao"! ¡Verdad, compadre?

Bueno. Vamos a cargar el "cañón" y lanzar las primeras salvas en honor del niño 1963... ¡Pum!

El año 1962, que acaba de "fallecer"—q. e. p. d.— ha sido malo, malísimo, para el fútbol en nuestra provincia. Desapareció —es decir, lo "enterraron"— el At. de Zamora, un equipo de pura solera y único representante en nuestra provincia en categoría nacional. La campaña futbolística de la pasada temporada fue casi nula en los tres representantes más calificados de nuestra provincia: At. de Zamora, Club Deportivo Benavente y U. D. Torosana. Los tres "mosqueteros" zamoranos tuvieron mohosas sus espaldas y quedaron tendidos en tierra frente a otros aceros más templados y en manos de hombres más decididos.

Aquello ya pasó, y en la lucha perdimos el mejor espadachín: el Atlético. Quedó desangrándose en tierra sin que nadie se molestara para tenderle una mano y curarle sus heridas. ¡Allá cada cual con su "conciencia"! La nuestra está tranquilla...

La U. D. Torosana ha vuelto de nuevo a la patea en la "batalla" de la categoría de Primera Regional. A

pesar del esfuerzo de los buenos aficionados por enderezar al Club, los primeros pasos de éste no han sido muy seguros y eficaces. Y en un torneo tan corto, por la escasez de equipos, es muy difícil "desfacer entuertos". Quien entra mal en la curva sale peor de ella... Y hablamos por experiencia "mirando" para casa... Pero no hagáis caso de nuestro pesimismo. La fe hace milagros. ¡Adelante, vecinos!

En la capital también quieren "resucitar" al muerto. Pero con otro nombre. Con el de la U. D. Zamorana. Tanto monta un nombre como otro. El caso es regresar a esa categoría nacional a la que tiene derecho nuestra provincia, la cual, en ese aspecto deportivo, "desentona" como un mal "músico" de la "Orquesta" nacional futbolística. Creo que nuestra provincia, en ese aspecto, es única...

La Unión Zamorana entró con buen pie en el actual Campeonato de Primera Regional. Pero después "ha tropezado" dos veces en la misma piedra. (Si, amigos, el Benavente gana al conjunto zamorano por 6-2 en eso de los "tropezones".) Dice el compadre que los gitanos "no quieren ver a sus hijos con buenos principios"... Como él es "calé". Pero yo, que soy castellano, le contesto: "El que da primero da dos veces..."

El palmarés del Deportivo Benavente, en el torneo de Primera Regional, de León, no es como para cantar el "¡altrón, altrón!" etcétera. Y si no, lean, lean, prueben y con-